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Ц и ј е н а :
З.ч ЦРНУ 1'ОРУ на год. 4 

»•а но године 2 ф., на четврт
године 1

За АУСТРО-УГЛРСКУ ЕОС- 
ИУ и ХЕРЦЕ1ОВИНУ на год. 
б ф., на по год. 3 ф., на четврт 
годинв 1 и 60 новч.

шс пгаогорпл
3» све остале земл,е годишље 

20 фран. у злату, на по године 
10 »раи., на четврт год. 5. Фран. ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Претплата шаље сс поштанском 
упутницом неиосредно админи- 
страцији „Гл. Црног.“ на Цети- 
и»(‘, или отиравннштвима новина 
на коју чраго пошту, а коме је 
наручније, може се иретнлатити 
код г. Лера Рамаданови&а,1\. Ц. 
агента у Котору, а у Србији код 
г. Миге Стајика кн.ижара у Био- 
граду. Дописи се шаљу урод- 
ништву. Рукоппси се не вра&ају.

8а огласе плаћа се: 8а сваку 
ријеч или за број од пет цифа- 
ра по 3 новчића ва први пут, а
за сваки дал»и пут по 2 новч.

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСИЕ ВИЈЕСТИ.

1Б. Г1>. В. В. Књаз н Књагиња 
и Њ. С. Књаз Мпрко повратили су 
се са свог пута из Никшића.

-^оопођ[1Ца Враун, дворска 
дама 1Г>. 1\р. Б. ЈВолнко Књагиње 
Меклембург Стрелицко, догала је 
прошле недјеље у походе Н>. Н>. 
В. В. Књазу и Књагињи Насљед- 
ницима —

Госпођа Константиновнћка, су- 
пруга бугарског дипломатскогагента, 
отпутовалаје у сриједу у Софију

— Г. Трибер, отправник послова 
француско Републико, ових дана по- 
вратио со нз Дубровника.

— Г. Нефн-бег, бивгаи секре- 
тар ц отоманске легације, отпут >- 
вао је на своје ново опредјељење у 
Верну.

т
При закључку листа стиже 

нам ова тужна вијест:
ПЕТРОГРАД. 8 јуна (у 

воче). — Министар иностраних 
дјела Муравјев. умро је напра- 
сно јутрос на 97г ура.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

Цетиње, 9 јуна.

Развоји догађаја у Кини поста- 
ју сваког дапа све озбил»нији и 
онасност бнва сво већа,јер су у те 
догађчјо уплетени интереси но само 
свих јевропских сила, него и Јапана 
и Савезппх Америчкнх Држава.

Ииглези се нрома кнтајским прп- 
ликама налазо у најнеповољнијем 
положају, јер су у Кини највигае 
омрзнути, а у питању су њихови 
огромнп пнтересн, па сад не знају, 
гдјо ће прнје, да лп да у Афрнци 
сатнру до краја бурске државе, плп 
да већу пажњу и сплу окрену на 
Кину. Али пород заплета кинеских, 
као да ћо искрснути јога јодио ново 
нитање на далеком истоку. Ствар јо 
у овоме :

Јапански посланик у Сеулу 
тражпо је аудијонцију код цара од 
Кореје, да уложп иротест против 
извргаивања смртне казне над јсд- 
ним штићоником јапанским, а коре- 
аиска влада о тговорила је, да се ова 
аудијенција одложи. На то је јапан- 
ска влада одмах изјавнла. да она 
захтнјева ту аудијенцију неодложно. 
На тај пачпн поред боксорског \ - 
станка у Кини и онасности по Је- 
вропљане у тој царевини, искрсао је 
још један нов заплет на истоку, који 
потиче пз сукоба у интеросима пз- 
мефу Јанапа и Руспје у Кореји. Ма 
да су со објо ове царевине тако 
званим Лобанов-Јамагатовнм угово- 
ром обвезало, да се но мијешају у 
унутрашњо прнлико и послово Ко- 
реје и да у тој земљн могу иоди- 
зати само трговачке колоније, опег 
ва то и једна и друга страна 1,1°" 
дала је, како ћо свој утицај у Ко- 
роји ојачати.

Први заплет послијо реченог 
уговора породно со између Русијо и 
Јапана због трговачког нристани- 
хнта у Мозампо и острва Коједо. 
У Мозампу су Јапанци основалн 
трговачку населбину и много зомљо 
куиили, што је дало повода Ру- 
сима, да они од кореанско владе

траже, да со њима уступи Којодо, 
који влада уласком у пристаништо 
Мозампо. Разумије се, да су Јапан- 
ци устали прогив тога н запрнјотн- 
ли ратом, на што короанска влада 
није Руспма уступпла тражено остп- 
во. Кореа је међутим дозволила Ру- 
сима, да грађу за жољозничке пра- 
гове у Манџурнји, сијеку у кореан- 
скпм гаумама, а Јапану забраннла 
је, да и даље врши погатанску и 
толеграфску службу у Короји, коју 
му је најприје дозволила прије го- 
дину дана. С друго пак стране одо- 
брио јо јапанскн парламенат потре- 
бан кроднт за грађоњо жољезнице 
из Сеула у Фгзан, а тијем би се 
Кореја довола у извјесну зависност 
према Јапану. Све ово укупао, као 
и одлагање више поменуте ауди- 
јонцпјо, чини, да на далеком истоку 
постају нови и неочекиванн поли- 
тички заплети.

У самој Кини раде велесиле не- 
престаио у потпуном сагласју. Према 
том споразуму прихватићо оне све 
мјере, које су потробне да се очува 
жнвот и имање странаца, а за то 
неће тражитп дозволо од китајске 
владо, која како со вндн, одобрава 
и помаже старокинески фанатизам н 
листом уз бунтовнике пристаје. По 
извјегатајима, који отуд стнжу, Бок- 
с ри су нмали вигае сукоба са са- 
везничком војском страних велесила 
и на некнм мјостима су потиснути, 
али гата то све помаже, кад се они 
одмах за тијом покажу, гдје им се 
нијосу ни надали и онда тамо уби- 
јају странцо и пустогае све, гато 
им само до руке дођо. И киноска 
војскд, 30000 људи на броју, иод 
командом Тунг-фучанга с много то- 
пова стоји пред Пекингом и подиже 
утврђења, да би спријечила јевроп- 
скпм четама, које се примнчу, улазак 
у Пекпнг. Са фортнца око Такуа 
већ су кннески топовн осули ватру 
на бродово страних сила и убили и 
ранили толики број савезничке вој- 
ске. Нослаисгва у Пекингу у врло 
су критичном положају. Гласови се 
ироносе, да су нека посланства спа- 
љона, а посланици убијени, а за 
јевропске чете једва дапас чујомо, 
да су иод водством Сејмуровим уље- 
гле у’ Пекннг. У Тијенчин кажу, да 
је стигло 11000 Руса, а очокује со 
јога руске војско.

Из свега се види, да јо снту- 
ација у Кини врло озбиљна и да 
није сасвијем истина оио, што је 
јављено било, да кинеска царнца- 
удовица олако допушта јевропскпм 
четама улазак у Пекинг.

У цијелој Италији извргаенн су 
прошлог мјесеца избори посланика 
за комору и влада јо с резултатом 
у толико била задовољна, гато јој је 
уснјело ослабити констнтуционалну 
опозицију, на што је обраћала нај- 
већу пажњу. Ове нодјеље састала со 
први пут ново нзабрана комора и с 
воликом радозналошћу очекивало се. 
како ћо се свршити борба, што 
ју влада води протнв опструкције, 
ушљед које јо н распугатена бнла 
пређагања скупштина. Како је по- 
знато, борба међу њима постојп већ 
дуже вромена, а влада се је против 
опструкције послужнла са два. сред- 
ства : распуштањем коморе п увође- 
њем новог пословника.

Као што се је могло очокивати, 
онозиција иродужнла је опструкцију

и ове недјеље тако, да је министар- 
ство генерала Пелуа најпослије мо- 
рало одступити. Да опструкцију угу- 
гаи, влада није могла ин мислити 
на ново распугатање коморе, јер бн 
онда поновни избори још вигао оја- 
чали све опозиционалне странке. 
Морало је дакле доћи до промјене 
министарства и краљ већ је повјерио 
састав новог кабннета Сараку, који 
ће по свој прилици саставити неко 
коалиционо министарство из разних 
конституционалних група, које се 
слажу у томе, да треба одржавати 
садашњи устав и монархију, а суз- 
бијати републиканце и социјалисте. 
Опозиција ће сигурно такођер радо 
примити ново министарство, јер она 
је изјавила, да ће мировати ако се 
кабинет иромијени и ако се укину 
присилне наредбе.

СА ЈУГО-АФРИЧЧОГ БОЈИШТА.

Цпјеле ове недјеље дође „ам само 
једап телеграм са бојншта. п то не од Ро- 
бертса, већ нз Преторије. 1Пто се је то 
морало од једном догодити, те се од ин- 
глешких генерала ништа не чује? Прошле 
недјеље јавио је Робертс у кићеном стилу, 
како је Метуен и Киченер до ноге разбио 
Буре на рнјеци Реностеру и рашћерао их, 
а кад тамо, борба се наставила сјутрадан 
п тек оне ноћи повукли су се Бури самп, 
дакле нијесу билп рашћерани. Док су се 
пак Метуен н Кпченер борплп с Бурнма 
на сјеверу Оранжа, на ријеци Реностеру, 
дотле је Робертс јавио другом депешом, да 
су Метуеп, Рундле „ Брабант еа 35000 
људп опколили Буре на истоку Оранжа. 
Како је могуће, да Метуен у једно исто врн- 
јеме буде на ејеверу н на истоку Оранжа?

Види се дакле. да се и Робертсовим 
извјештајима не може иотпуно вјеровати. 
Али нгго то значи, да ових дана нема ни 
овако нскнћеннх Робертсових депеша? То 
не слути па добро. Или мисле Инглези, 
да бурско пптаље сада прн кннеском за- 
плету нема више оног пнтереса за Јевропу. 
којег је до сад пмало, илн по свој прнлици 
немају нпшта добра да јаве! Да ннјесу слу- 
чајно Бурп у залеђу Инглеза штогод по- 
чпннлн. што је узрок, те се нпкако не може 
јавитн ?

Нема сумње. да је ово ћутање знак 
не баш особито повољног стања Инглеза 
у јужној Афрпцн. Али осим тога имају 
они још једну велнку невољу у западној 
Африцн, а то је врло опаснп устанак цр- 
начкога племена Ашанта, којп се све впше 
шнри. Ашантп су опсјели престонину Ку- 
маси, гдје се налазн н пнглешки гувернер 
Хоџсон са фамнлнјом. Опсједнутп Пнглезн 
у Кумаси већ оскуднјсвају у хранн и му- 
ницији. Инг.тезп немају довољно војске. да 
Кумаси ослободе, с тога брзо шиљу 900 
људи иојачанча нз Сјера Леоне. Иеке ии- 
г.тешке новине бијаху донијеле вијест, да 
је гувернер Хоџсон већ капитулнрао. Ви- 
јест се та до душе нпје потврдп.та. али 
то је нстнна, да су свп иокушајп ннглешке 
војске, да продру у Кумаси и да рашће- 
РаЈУ усташе, оста.ти до сада безуспјешни 
Л иошљедњем сукобу са усташима Инг.тезп 
су пзгубплн седам официра н колона се 
њихова мора.та повућн натраг. Кад оволнко 
самп Пнг.тези признају. онда је нзвјесно 
у ствари још много озбиљније.

Тегако је пзнћи на крај с ратоборним 
Ашантнма. То је осјетио годнне 1874 и 
.торд Волселеј. Кумасн, данас варош од 
80000 становнпка, била је тада заузета. од 
усташа опустошена, а краљев двор. којн 
су подиг.тн Холандези. био је епаљен. Нај- 
блнжи повод еадашњем устанку, би.та је 
неопрезност гувернерова. што је дао из 
престоннце одстранитл „златну столицу", 
наладиј ашантскнх црнаца.

П у капској колонији не нду ствари 
за Пнг.тезе онако. како они желе. Пред- 
сједник министарства капске колонпје, Хо- 
ландез Шрајнер. предао је прошле недјеље 
оетавку у руке гувернера Мнлнера, коју 
је овај примпо „ његово мјесто Инглезу Гор- 
дон Сприггу повјерно. Разлог овој оставцп 
имаде се тражптн у несуглаеицама између 
мииистара порадп тога. што су Инглези, 
а у првом реду сам гувернср Ми.тнер, сн-

лом настојалн, да се за усташе у Капској 
колоннји оснује нарочитп суд. којн ће пм 
за невјеру судити, док је већнна пар.та- 
мента, коју сачнњавају самн Холандезн, 
бнла против тијех мјера и за општу амне- 
стију. На захтјев Милнеров, једва је нри- 
стао н Шрајнер, алн тнјем је дошао .у су- 
коб са својнм суплеменнцима. нз којег се 
мнслио ослободнтн својом оставком.

Д 0 п и с и.

Колашин, 2 јуна 1900 год. (Нес.реш- 
на погибија.) 25-ог маја о. г. цикнула је 
пушка на Бабљаку н угасила бујнн жнвот 
Миловану Д Меденици, заступнику окр. 
капетана н предеједника окр. суда у Ко- 
лашину.

Око 11 еати прије подне, пошао је 
од куће у варогц и водећи за собом плахо- 
впта дората и не слутећи на погибију на- 
ишао је на засједу, па прошавши ју за 20 
метара, хтједе узјахатн коња; но у тај мах, 
из густог јошког омутка, пуче пушка, те 
погоди срце Милованово и он се преко 
коња у љутом шкрипу грозно стропошта, 
и без да се и ријеч са уста његовијех 

, чула. испустн свој дух...
Разлегао се тужнн глас широм кола- 

шинске равнп н муњевитом брзином допро 
до тужног дома команднрова, те одјекнуо 
дубоко у срца родитељска. гдје остави 
вјечите трагове црнила свога .. Скупило се 
је многатво људи на глас те злогласне пу- 
шке и убијени Милован однесен је у тужну 
кућу његову, гдје су одмах почеле дола- 
зитп поворке покајница извијајући жало- 
сне мелодије своје.. Око 10 сати другог 
дана и потоњи су покајници из Мораче 
стпгли, а пз околине Колашина и Васо- 
јевнћа долазнли су преко свега дана...

Тачно у два сата по подне кренуло 
се је са мртвачкнм тијелом пут вјечне му 
куће, а пред жалоснијем домом дирљиво 
се са врлнм повојником опростио Миле 
Лазаренић... Спровод је бно величанствен 
—, шест свештеника и четнрн учитеља 
нјевали су ону жалосну пјесму, којом се 
нашп упокојени прате ча непорочни пут; 
чета војника ишла је парадно правећи два 
шпалира, а четнри офнцира одавали су му 
потоње ночастп. На Дивноном брду држан 
је мали иарастос, гдје су стнгли грађани 
Колашпна са предсједником Ф Кривчеви- 
ћем на челу. У трн сата дошло се је на 
Блатину, гдје је у новом храму „звршено 
опијело над покојником, по свршетку којег 
се на црквеним вратима с покојником опро- 
стио Секуле Добричаннн, учитељ дирљивпм 
говором...

По овом је покојни Мплован поло- 
жен у хладну кућу, а послије тога опро- 
стно се с њиме ганутљивим ријечима још и 
командпр Павле Вујисић, као с другом 
својијем.

На г.тас овог несрећног догађаја по- 
хитали су са Цетиња г. г. Мило Дожић. 
шеф секретарпјата В. Суда, 1’аде Меденпца, 
поручик п Сава Драговић, секретар и сју 
три дан по погребу дош.ти су на гроб 
покојног Мнлована, па посјетили тужни 
остагак и храбрилп га, да не клоне нод 
теретом големе туге која се може само 
осјећати, а пером и ријечју не да се изра- 
зпти. Сви су се овом приликом показали 
као њежна браћа.

Повојни Милован рођен је 1873 год. 
Осиовне науке довршио је у ман. Морачи, 
а гимназијске на Цетињу, по свршетку 
којнјех га је ЈБегово Височанство Госпо- 
дар дао миннстру правде г. Валтазару 
Богпшпћу. да се код њега, као секретар 
усавршава у познавању законика и судскнх 
вјештнна. Ту је остао нрактнкујући се, 
двнје године дана н за ревносни рад добио 
је крст Даннлова реда IV. степена. Будући 
је би.то упражњено мјесто окр. капетана 
V Колашпну, узвншени Господар, увиђајућп 
у њему способна м.таднћа посла га тамо као 
заступннка окр. капетана и предсједника 
окр. еуда. Ту је дужност вршно пет година.

5 нотоњим даним жнвота имао је да 
нзвршн важну мисију на граници нашој 
и отоманској, коју је на задовољство Го- 
сподарево и Султаново отпочео био са 
честитим Мири-Лива Шемсудим-пашом, ва 
што га је ЈБегово Велнчанство Султан 
одликовао Османлијом Ш. степена н сре- 
брном нмтијазом. Но посао му оста не- 
довршен.

Какав је глас покојкик ужнвао међу 
нашпм прекограпнчарима, јасно се внди



из тог. што су на глас његове погибије 
дошли ГГрошћенци с браћом из суеједних 
села са својијем учитељем, Јаковом Воји- 
новићем на челу и горко га оилакали.

На глас несретне Милованове поги- 
бије примиоје отац његов, командир Дра- 
гиша. много писмених и телеграфских нз- 
јава саучешћа. од којнјех је без сумње 
највише ублажила бол ојађелог родитељ- 
ског срца она од Њ. В. Господара. која 
овако гласи:

Господину командиру Драгиши Перкову 
К о л а ш и н.

Сами Бог Његовом великом мнлошћу 
може ублажитн твоје јутрос покошено 
срце. Но куд ен јунак, буди памеган. мога 
ти леба.

Књаз Никола
Њег. Високопр. г. Митрополит Митро- 

фан јав.т,а пак тужном оцу ово :
Вијест. да је погинуо Милован врло 

ме је ожалостила н ту жалост дијелнм 
с тобом заједно.

Још ћемо напоменути писмено сау- 
чешће Њ. Екс. Г. Мири-Лива Шемсудим- 
паше, из којег се види, у каквим је прн- 
јатељскнм односима иокојник с њим бно.
I паша завршује своје саучешће овако :

Ви господин Драгиша. жалите сина 
као отац; вјерујте мн и тврдо будите увје- 
рени и срцем и душом, да га и ја подјед- 
нако жалим с Вама, и участвујем у пре- 
великој жалости за превеликим и ненакна- 
димим губитком Вашега сина. покојнога 
Гоеподина Милована. чијој праведној души 
нек Бог да у рају насеље. Мојаје жалост 
велика као и Ваша, али Бог нека поживи 
Вас, синове и унуке, јер је Бог најправед- 
нији, те и Вама осталим нека дарује здра- 
вље и живот, а праведној души покојнога 
Милована царство Божије.

Ваш ожалошћени прнјатељ 
Мири -Лива Шемсудим-Па ша.

Осим овнх нзјава саучешћа, примио 
је командир Драгиша још много других н 
од првих лнца у држави, а неке и од ире 
кограничних турских поглавара, нз којнјех 
се јасно види, колнко је покојни Милован 
љубљен и поштован био, како код својнх 
предпостављених. тако п код својнх мно- 
гобројннх пријатеља и садругова.

Члан В. Суда г. сердар Раде Пламе- 
нац и члан окружног Катунског суда 
г. Ристо Поповић, послати су у Колашпн 
да учине истрагу противу убнјце пок. Ми- 
лована.

Књижевност, умјетност и просвјета.

(Петстогодишњица Краковског у чи-
вврситета) 25 маја о. г. прославио је пољ- 
ски народ петстогодншњицу свог старог 
јагелонског универзптета у Кракову. Овом 
значајном културном прославом поносе се 
не само Пољаци, већ и сви Словени, јер 
њом се јасно показује, како су Словени од 
старина бнлн приступачни културн и нау- 
ци и како нијесу бнлн Германци — као 
што онп казују — просвјетитељч Словена 
већ напротив, ако је ко прнмао просвјету

од кога, примали су је Њемци од Сло- 
вена. а не Словени од Њемаца. Прве 
велнке школе у ејеверозападној и сјеверо- 
источној Јевропи отворене су међу Сло- 
веннма а не међу Њемцима. Сгари прашки 
и краковскн универзитет живн су доказп 
тога, и зато су те двије велике школе 
вика свега Словенства, а не са.чо браће 
Чеха и ГТољака.

Краковскп универзитет као најета- 
ријн у Пољској, основан је год. 1364 под 
владом пољског краља Казпмира Великог 
а с прнстанком папе Урбана V. Тај унн- 
верзитет б јаше у многоме сличан у оном 
времену најзнаменитијем болоњском унн- 
верзитету, а зваше се тада „Краљевска 
Академија“. За владавнне нашљедннка 
Казимира Великог т. ј. нод владом пољ- 
ског п угарског краља Лауша Анжујског 
биде овај просвјетни завод сасвијем запуш- 
штен. Тек Лаушева кћи, а унука Кази- 
мира Великог. крал.ица Јадкпга подигла 
га Је поново на врло внсоки научнн сте- 
пен, давшн му као помоћ већи дно свог 
мпраза. Краљици Јадвиги пада такођер у 
заслугу. што је на Краковској Академијн 
основан и богословски факултет, кога Ака- 
демија у свом почетку не имађаше, а тијем 
постаде од Акаде.чије потпуни универзитет.

Краљица Јадвига умрије г 1399, а 
годину дана послије њене смрти, дакле 
годину 1400. у мјееецу јуну свечано је 
отворен сасвије краковски универзитет, 
који се од тога доба још н „јагелонски“ 
зове, што Ј‘е препорођен и подигпут на 
високи научнн ступањ, заузнмање.ч супруге 
првог пољског краља из дннаетије Јаге- 
лона. краља Владислава Јагена.

Краковски универзитет био је у по- 
четку на далеко чувен са свог научног 
гласа. У њему је учно од 1491 год. и зна- 
менити астроном Никола Капернпк, који 
је својим проналасцима учинио огроман 
преображај у схваћању о васиони. Али 
око год. 1530 поче венутп слава јагелон- 
ског универзитета ушљед тога, што се 
почео по прпмјеру осталих уннверзитета 
иротварати из опшге-јевропског у народии, 
искључнво пољски универзнтет. Међу По- 
љацпма било је пиак вазда људи, којн су 
радилп да се не утулн ово славно огњи- 
ште пауке и јагонски универзнтет постојн 
и сада, прошпрен и снабдјевен знатннм 
средствнма тако, да потпуно одговара зах- 
тјевима модерне науке. У њему је пуно 
жнвота и рада, те ће, ако Бог да, трајати 
и радпти вјековима на корист цијелог чо- 
вјечакства.

Примили смо на приказ слије- 
деће књиге:

„Чзрногорскаи истор1л передњ судомњ 
архимандрита Иларјона Руварца“ (по по-
воду сго сочинешл „Моп1епе§ппа“. — пПрн- 
лошцн нсторијн Црне Горе“).

Ова брошура бнла је штамнана у „жур- 
налу руског Министарегва Просвјете“, као 
чланак, а потписана је са „Р —цњ“.

Пптања, о којима се у брошури го- 
ворп, днјеле се на троје: I. Да лп је Црна 
Гора бпла независна за вријеме владика, 
и да лн су владике у ствари њо.ч управ; 
љали? II. Владика Данпл Петровић Ње-

гош и други владике од те куће и питање 
о династији; III. Истребљење потурица.

Ово н јесу она питања. која је И. 
Руварац у својим „Моп1епе&гта“ пајжешће 
претресао, те у њнма обарао све оно, чнм 
се до данас како Црногорац. тако и другн 
Србин поносити могао. Можемо слободно 
рећн. да је читаво српско јавно мњење 
осудило ово тендециозно Руварчево ппсање 
и да жали. шго је он прн тако високој 
својој научености сувише субјективан у 
претресању историјских питања; а ова бро- 
шура ннје нншта друго, до јога један глас 
поднгнути протнв Руварца. алп глас такав, 
који како се види, познаје живот и псто- 
рнју Црне Горе до најмањијех појединостн. 
те на основу тога свога дубокога позна- 
вања претреса више поменута пнтања и 
долази у н.нма до закључака, који су 
савремено протнвоположнн Руварчевпјем 
закључцнма.

Радо би ее н више позабавнли овом 
брошуром, али ћемо то оставитн за другу 
прилнку.

— Звезда, лпст за забаву, поуку и 
књижевност. који је до сада изилазио у 
Биограду трипута недјељно, изилази сада 
у мјесечним свескама од 8 табака и стаје 
годишње 15 круна. Уредник јој је Јанко 
Јанко М. Веселиновић а власник Ст. М. 
Веселпновић. Изишла је свеска 1., за април. 
са врло обилато.ч и лијепом садржнном, 
од које нарочито истичемо : „Кнез од Сем- 
бернје.“ прнјевод Додеова „Тартарена из 
Тараскона.“ чланак Ј Скерлића о Џону 
Рускину н једну још нештампану припо- 
вијетку Св. II. Ранковића: „Ђавоља посла“.

— Питања за прикупљање техно- 
лошких обичаја у ерпскога народа. Саста- 
вио Петар М Нлић, нрофесор учигељске 
школе у Алексннцу. ('Одшгампано из Ка- 
раџпћа“ за 1900. г Уредништво „Кара- 
џића“ у Алекспнцу шаље ова „Пнтања“ 
бесплатно, на захтјев, свакоме, ко је во- 
љан да по њнма прнкупља градиво из на- 
шег пародпог живота. Исто тако шаље 
уреднпштво и „Пптања за прпкупљање 
градпва о ловачким обичајима у Срба,“ 
као п „Пнтања за прикупљање музичких 
обнчаја у Срба,“ која су изншла као по- 
себни отнсци пз ,,Караџића.“

НАРОДНА ПРИВРЕДА.

(Љуто вин)) Штедљива домаћпца 
сама себи направи за кућу доброг винског 
оцта. овако: јсдно повеће сгакло — рецимо 
од 10 литара — напуни до пошљедње 
лптре добрим и чистим вином. Грло од 
стакла повеже чистим платном, да ваздух 
може долазнтн до впна. Пошље овога остави 
стакло иа какво топло мјесго. Пошље 15 —20 
дана на површнни впна укаже се танка 
опница. која се прелијева као дуга, кад 
сунчани зрацн падну на њу. Још се брже 
јавља ова танка опница, кад у вино успемо 
нешто мало доброг оцта.

Ова танка опница проузрокује, да се 
вино узоцти С почетка вино само гребе. 
узљтнло се је. алн плпље 8 до 10 недјеља 
од вина се начинио добар оцат. Ова оп- 
нпца састављена је од врло ситног оцатног

квасца |'то су живе клице), који на ваздуху 
сав алкохол из вина претвори у оцатну 
кисјелину и тако постаје оцат од вина.

Исто се то дешава, кад не сасвнм 
ново вино — рецимо слабије внно од 2—3 
годпне — није сасвим напунило бачву. 
особито љети кад су топ.ш дани, те је ц 
подрум топао Чешће се узљути и црПо 
вино. у којем свагда има нешто оцатног 
квасца због невјеште његе А.ш и бијело 
вино хоће да се узоцтн, ако бачва илн ца, 
тегача и.ш какав било суд. који се упо- 
•гребљава при впнској њези, ннје био поТ_ 
пуно чнст, те је остало у њему мало вина, 
које се узоцтило.

Да се впно не узоцти, предупредц- 
ћемо најлакше тако, ако бачву често дол„- 
јевамо. да увијек до горе буде иуна. а 
уз то ју увијек добро заврањпмо. У којој 
је бачвн већ било љутог вина, треба ју 
добро напарити врућом водом и почегаће 
јако каднтп сумпором све дотле, док не 
преточимо у њу опет впно

.‘Буто впно поправитн, укус и мирис 
му на оцат не може се уништити, да се 
вино не покварн. Чим се внно узљути. 
треба га што прије продатн п.ш потро- 
шити и.ш треба од њега нанравнтн оцат 
и продати га.

Обичај је љуто впно смијешати са 
мастпком н пуститп га да преври Раде 
овако: смијешају на примјер 1 барело љу- 
тог внна са 2 барела мастике. ГГошље 
врења впно не удара на оцат. алп најда.це 
за годнну дана ппак се узљутп еве вино, 
те тако пмамо у мјесто 1 барела љутог 
впна трнпут толико. Тако поправљено вн- 
но дакле, треба што прије потрошнти.

Да впно успјешно сачувамо од тога, 
да се не узљути, треба нам га у бачви 
често долијевати и досипати, а затијем 
пазпти на чистоту и не допуштати, да се 
у подруму остављају кнселе паприке, 
краставци н друга јела са оцто.ч. Најус- 
пјешнијеје средство, ако своје вино држи- 
мо у хладном подруму.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ

Цетиње, 9 јуна
(Троичинска свечаност у Острогу) 

Нијссмо у етању иредочитп ону хришћан 
ску побожноет, са којом се приступа све- 
тнм моћима Чудотворца Оегрлпкога у ма- 
настиру Острогу, особито Бозанаца и по- 
божних Херцеговаца, који еа неописаним 
пијегетом посјећавају ћивот С’в. Василије 
Чудотворца Острошкога. Гомилама долазе 
поклопици на овај као и на сваки Тројчин- 
дан у Острогу, гдје су са стране манастир- 
ске управе иристојно предусретани п у 
новом великом манастирском здању у соб&ма 
понамјештени, како варошанн тако и се- 
љаци. те се са особнтим задовољствоч ку- 
ћама враћају.

За ову свечаност доип > је 25 т. м. 
у Острог Високопреосвећени Митрополит 
Митрофан с духовенством, и владин застун- 
ник г. војвода Ђуро Петровић који су са 
свој‘ом носјетом увеличали Тројчинску про- 
славу.

У очи празника обављена је свечана 
вечерњч са литијом уз чинодјејство Архи-

Л И С Т А К.
АРАИИН НА ГРОБУ СВОГА КОЊА.

— МШекоуе —

Мој пратнлац вјерни, узданица права, 
Под пијеском ситним непомпчно спава...

О путниче драги, ма да не знам ко си. 
Тугу моју са мном сузама ороси,
Од простора владар внше се не креће, 
Бојна јека њега внше будит’ неће.
Он је пао, пао у цвијету љета,
Срце му порази стријела проклета. 
Капљнце му крвн племените красе 
Поточића бистрог спћане таласе
Али сам казнио ја убицу дрска, —
Са рамена глава пала му јс мрска.
Под ногама мојим т’јело му се смрви 
Ово копље наних иогане му крви.
Па на дора гледнух, аох рано љута, 
Потепах му, звах га, звах га по трп пуга. 
Ал’ залуду, не чу маса бездпхана. — 
Ископах му раку усред поља равна.
Ето од тог доба, од тог кобног дана,
Ја не имах дана срећом обасјана.
Кр оз пустиње скитам, тај простор бескрајни, 
Срећа, слава за ме — спомени су давни. 
Арапска што бјеше за ме срећа свака, 
Данас није друго до ледена рака.
Куд камиле ходе, заилазим друме,
Нити љубим поља, нит’ мирнене шуме.
Кад у подне сунце прнпећи хоћаше,
Под мнрпсном сјенком он мсне вођате; 
Бораше се с Мавром поред мога крила. 
Прса су му вазда мојнм штнтом Спла.
У злу н у добру вазда друг ми смјелн. 
На ногама чиме зора се заб’јели.
На рочишта, ратна нл’ љубавна била,
Ка’ муња ме лака носаше на крила.

Ал’ пратнлац вјерии. узданнца права, 
Под ппјеском ситним непомнчно спава...

Ж. Драгоиић.

ПУТОПИСНЕ БИЉЕШНЕ ИЗ НОРВЕШНЕ 
И СПИТЦБЕРГА

од П. И. Почека
(Управљене у два 11ИСМ.1 „Родољубу", свом пријагељу. 

(Настава к.)

II.

6 Јуна на 8*/2 по подне кренусмо нз 
Хамерфеста за Спитцберг, а око пола ноћп 
прођосмо норед „Сјеверие Главе (Саро-ХогсЦ 
т.ј.: најсјевернијег брда јевропског сухозем- 
сгва (71° 11“ сјеверне впснне). Својим обли- 
ком нема ово брдо ништа особито. једнно сво- 
јим положајем толико је знатно, да га у љету 
непреотано похађају јевропскн и амернкан- 
скн нутницп. нарочито да би с њега виђе- 
ли сунце на пола ноћп. Мн пак, ношто 
смо ноћно ималн бореалну свјетлост још 
од иролаза кроз Шведску, а исто тако и 
посље прелаза поларног круга. мрака нп- 
јесмо ни гледали. н тек сада првп пут, 
управо на пола ноћн внђесмо сунцс 6 Јуна.

Очаран дивотном околином и уднвљен 
положајем прнроде. остао сам за дуго иа 
сппруну параброда, ђе као невјернн Апостол 
Тома вјеровах све оно, о чему прнје сумњах. 
Сунце се виђаше па површинн пространог 
хоризонта непомично; у мјесто своје обпч- 
не свјетлости, освјетљиваше околину са 
блнједо-жутим зрацнма, у које око могаше 
слободно гдедати. Обрћући се стражњој 
околини. тск за лијек што могах распознати 
у даљини руменило сунчевих зрака по 
снијежним врховпма Сјеверне главе н њене 
околине.

7. Јуна прошлп смо поред „Међедова 
Острва“ (Беег 1з1агк1) и код истог срели се 
с огромним комаднма леда, које море од 
сјевера бијаше наннјело. Да прођемо покрај 
нстог без штете параброда, крмар је морао 
уложити сву своју вјештпну. Око острва 
бијаше небројено птица, особито галеба, 
које поадрависмо са внше убојннх метака.

8. Јуна такођер смо били на мору и про- 
шли поред кнтолова, гдје смо и углсдали 
вита китова, оеобито њине водене шмркове. 
Море је из прва било доста мирно, а.ш 8-га. 
особито к вечеру, почело је бивати све 
бурннје, тако да смо већином били слабп; 
доцннје смо билп опкољени маглом, која 
нам сиречаваше слободни ход. а осп.м ње 
вјетар, кнша и студ (—2°), увеличаваху 
наша очајна трпљења 9-ог Јуна око 10 сати 
из јутра, угледасмо јужне врховс Спитц- 
берга. а доцнпје око 3 сата по подне уље- 
госмо кроз ДзГјогЈ4 (главни залпв нли 
среднште оста.шх) у „ Ас1уеп1 ћлу“, т ј. у 
јужну п најпнтомију луку Спитцберга.

Чнм смо стнг.ш у луку, изнурени 
физично од ружног мора. изндосмо на сухо 
ради тјелесног кретања и да разгледамо 
луку. Својнм положајем лука ннје друго, 
него један залив од Г1јогс1-а, опко.њен нај- 
впше с пјешчанпм брдима; јужном обалом 
иростнре се једна раван. на којзј се види 
кућа с норвешком заставо.ч, а источна јој 
половина бијаше још ледом покривена, 
по којему се виђаху на внше мјеста успа- 
ване фоге (морско теле). Сјутра дан про- 
шлн с.чо по околинн у лов, гдје смо се 
задржа.ш до вечсра. премда је бнло кишо- 
внто. хладно н вјетровнто. Пз „АЈуеп1 ћау“ 
пош.ш смо 11. Јуна у „Соа1 ћау“ (лука 
киселог угља), коју такођер као н прву, 
нађосмо већином залеђену. Чнм смо у њу 
СТИГЛИ, И311ШЛИ СМО ПО ОКОЛИНИ V ЛОВ 
Својим положајем бијагае она врло удесна 
за лов; с десне стране од ње днзаху се 
стрмена брда — снијегом и ледом покрн- 
вена. с лнјеве внсоравнп. по којнјема на- 
ђосмо мноштво сјеверних јелена. а по 
подножју им дуж потока. којн к мору те- 
цијаху. нађосмо велики број разноврсних 
птица, особито гусака н бпјелнх јаребица. 
ГТремда вам је позпат сјеверии јелеи, ипак 
ћу вам га у кратко опнсати: расга је п •- 
већег (као наше обично говедо, зими је 
длаке смеђе а љети мрке. У прољеће му

нзинкну 2 рога, који се до зиме веома 
разрасту н тада му опадну. Жснке се плоде 
једном на годину и то у прољеће. Као ди- 
ваљ пребпва по острвима леденог мора. 
оеобито у Спитцбергу, а као питом нма га 
по сјеверној Норвегакој, Шведској и Русији. 
особито код Дапонаца, којијема је он све 
богаство. Пптом употребљује се за вучење 
саоннца. Из „Соа1-ћау“ погали с.чо у „А(1- 
усп! ћау“, а из ње у „Отоиз ћау“ (велика 
лука.) Околина брда ове луке бијаху готот 
сва ледом покривена, који спуштајућн се 
низ њих, чнњаше над обало.ч друга мања 
брда. којс бурнн таласи у ово доба одлам- 
љаху п ннз пучину однашаху. У овој луцн 
зауставили смо се чптава два дана, ловећн 
по ледовима фоге. Пз „Сто8з ћау“ пошли 
смо за „1)и18к ос“— Острво данско — т. ј. 
сјеверно острвце Спи гцбергског архипелага, 
са којег је одважни АпЈгге у друштзу 
професора Екћо1ш а н ЗбпЈћег^а-а 16. Јула 
1896 год. ваздушном лоптом пошао к сје- 
верном полу. Идућп прошли смо кроз 1з 
ГјогЈ, па даље поред осгрва Књаза Карла 
— „Ргтее Сћаг1е8“ упутили смо се к сје- 
веру. Идући даље уз обале Спитцберга 
прош.ш смо покрај „седам леденнх бре- 
гова“, који се нроетираху дуж обале за 
чнтава 4 килом.; доцннје с.мо стигли у 
„Ма^Ја1сп 8 ћау, а мало даље од исте сре- 
тосмо се с ледом. којн покривагае цно прсдњн 
простор нашег хоризонта. Пошго бијаше 
немогуће однтн папрпјед. као год ин остати 
у Магдалениној луци, јер се лед помицаше, 
па се бојасмо, да нас не би опколво и тим 
наше даље путовање спрвјечио, повратнсмо 
се натраг за у „Кјпјј’8 ћау' (Краљеву луку). 
У пократку остао сам за дуго на крми 
параброда. одакле посматрах недогледиу 
околпну 80-ог степена сјеверне висине: 
сириједа гледах стравичии лед, ту дрсву 
стражу сјеверног пола, која поред свијех 
људскнх нроналазака, још га човјековом 
оку скрнва: с лпјеве посматрах сурове вр* 
хове ледом и сннјегом нокривене. а с десне



мандрита Острошкога Петронија и протођа- 
кона Филвпа Радичевића, на којој су кроз 
дуже вријеме трајали молитвена бденпја са 
споменом онијех особа, које еу писале бде- 
нпја за своје здравље.

Сјутри дан 28 маја одслужена је Ар- 
хијерејска слуасба уз велики број свешген- 
ства, на којој је отац Протођакон говорно 
многољествије за здравље Његовог Висо- 
чанства Iосиодара, Кн>агиње Милеке и свега 
Владајућег Дома.

Посље причасне Митрополит Митро- 
фан говорио је сходну бесједу, која је на 
присутни народ пријатни утисак учинила.

Посље службе народ се песелио и 
пјевао, заводећи народна кола. Пјевање је 
трајало непрекидно цио дан

У колико се слави овај велики Божи 
угодник, виђети се моасе н из владалачве 
побожности, која је својствена пашем узви- 
шеном Господару, те у славу велнкога 
Бога и његова Чудотворца Светога Васи- 
лије подиже колосалну цркву Светога Ва- 
силије на Петровој главици у Никшићу, 
која је у свему потпуно довршена, п за 
коју се чине снреме за свечано освсћење.

Посље 1 ројчинских светковина госи. 
Митрополит ишао је у Никшић. да види 
довршетак Василијеве цркве. одакле се 
преко Подгорице 4 јуна на Цетиње повратно.

II. 1’.
(Личне вијести ) Овпх дана бавно се 

у нашој срединн Др. Алфред Јенсен. про- 
фесор словенске литературе на универзи- 
тету у ПГгокхолму. Г. Јенсен познат нам 
је још од свог превода „Горског Вијенца“ 
на шведскн језик. а у новије вријеме пре- 
вео је п више пјесама 1Б. В. Господара п 
поједине одломке „Балканске Царице“. 
Сада се нарочпто занпма пзучавањем Гун- 
дулићевог „Османа“ у Дубровнику.

И познатн наш пријатељ Др. А. Вал- 
даћи, доцент на унпверзнтету у Болоњи, 
био је овнх дана овдје и продужио је 
одавде свој пут у Проклетије ради нзуча- 
вања тамошн^. фдцре.

(Из нашег позоришта.1 Послије 
„Књаза Арваннта“ обрадовало нас је Кр- 
смановпћево друштво лнјепом мелодрамом 
„Стари Каплар”. Главно лице у том ко- 
маду јест каплар Снмон 1г Миловановпћ), 
који од велпког душевног потреса усред 
комада од једном оннјемп. па се мучи и 
трпи тешке душевне боли, док му се иај- 
послије и опет ушљед превеликог узбуђења, 
не п< врати говор и он, вас сретан, не 
пзрече оно нме, око којег се врги цио за- 
плет у комаду. Г Миловановић одиграо је 
ту своју тешку улогу баш пзврсно. Цијели 
комад у опште усппо је вапредно, јер се 
је јасно видјело. да су свп чланови Крсма- 
новићевог друштва великп труд уложили, 
да представа нспане што боље, на чем пм 
је задовољна нублпка онетовано повлађн- 
вала... II музика, која пратп ннјеме покрете 
старог Каплара, веома је лнјепа, а оркестра 
нод управом г. капелника Вимера, одсви- 
рала ју је великом прецизношћу.

— Српска Књижевна Задруга у Бн-
ограду спремила Је за IX. коло својих 
нздања ове списе: 1. Трећу н завршну 
свеску „Житнја Г. Зелића,“ под уред- 
нигатвом II. II. Ђорђевића. — 2. Пјесме

Ђуре Јакшића, с предговором о животу и 
раду пјесникову од пок. Светислава Вуло- 
вића. — 3. Милан Наранџпћ“ од Ј. Нгња 
товића, под уредништвом Момчила Ива- 
ннћа. — 4. .Причања Вука Дојчевића“ 
од Ст. М. Љубнше. — 5. „Порушени идеали,“ 
роман Свет. Ранковића. — 6 „Нвенхое.“ 
роман Валт. Скота. у прпјеводу Ч. Петро- 
вића. — 7. „Планина“ од Е/Реклија, у 
пријеводу Ђ. Милијашевића

(Из глазног одбора за ноди- 
зање дома умоболнијех.)

Преко Књ Црногор. агента у Котору 
г. Петра Рамадановнћа г. Јевто ЂурковиИ 
пз Аљаске прпложио је — — фор. 150.

Преко секретара Књ. Црногор. ми- 
нистарства пностр. дјела Слава П. Рама- 
дановнћа г. Петар Маркиз од Ферарп ф. 44.

А из Русије прнложено је: Од С. Петер- 
бургског губернског правленија одјељења I.
стола руб. 56,------- — — — фор. 67-20.

Од Прпстава 2. стана С. Петербурскога 
ујезда руб. 42, — — — — — ф. 50-40.

Од Слуцког ујездног нсправника, Минске 
губерније руб. 9, — — — — ф. 10-80

Од Новоуземског ујездног исправнпка 
Самарске губерније руб. 6, — — ф. 7-20.

Од начелннка Сохаческога ујезда Вар- 
шавске губернпје руб. 3, — — — ф. 3*60.

Од директора гимназпје Прилукске у 
Полтавској губер. г. Фирсова руб. 40, ф. 48.

Од Бахмутског ујезднога исправннка 
Јекатерпнославске губер. руб. 12, ф. 14.40.

Свега: фиор. 395 60; 
Од прије: „ /7602 0(7; ока ж. 16036; брава 74; 
Укупно: „ 17997 66; „ „. 16036; „ 74.

(Наставиће се )

Р А 3 Н Е БИЉ Е Ш К Е.

(Нерсијски гаах на путу.) Персијски 
шах Музафер —Еднн кренуо се већ на свој 
велики нут по Јевропи. Ових дана дошао 
је у пољску пријестоницу Варшаву, гдје 
је службено и свечано дочекан. Сва вар- 
шавска војска (54 батаљона, 15 ескадрона 
и 10 батерија) правила је шпалпр кроз 
улице, кроз које је шах пролазио. Нз Вар- 
шаве пошао је шах у Вогезе на лнјечење, 
гдје ће бнти четнри недјеље.

Послпје тога ће посјетити паришку 
изложбу, па ће тек оданде поћи на пут у 
службене походе Ј‘европских дворова. Пут- 
ни програм још ннје установљен. Спгурна 
је само похода на бечком двору, која ће 
битп концем септембра или почетком 
октобра.

Ова ће похода бити свршетак јевроп- 
скога пута. Из Беча ће нћи шах у Бу- 
димпешту, а одавде у Цариград.

(Фонографска архива.) Бечка царска 
академија наука одлучнла је, да оснује 
архпву. у којој ће се на фонографским 
ваљцима чувати глас и говор славннх и 
знаменнтнх људи. нзговор разних језика 
н дијалеката н савремена музнка и пје- 
вање У тој архпви далеки потомцн моћи 
ће чутп гласове п говоре својпх славних 
предака, моћи ће из самих уста својих

старих чути. како су они у давноЈ' про- 
шлостн говорилн н свој језик изговарали, 
и напошљетку моћн ће чути пјевање н му- 
зику нз старих времена. Напредак науке 
п примјена њезнних проналазака на прак- 
тнчан жпвот све више укида размаке у 
простору, па ево сада н у времену. Већ 
према садашњнм саобраћајнпм средствима 
нема внше даљнна на евијету; а фонограф- 
ске архиве, ако пм се додаду још и кпне- 
матографске, учиниће да не буде више да- 
љина ни у времену, јер ће будући вјекови 
моћн својпм ушима чути н својпм очима 
видјетп све звуке н покрете живота из 
далеке прошлости.

Шри Еенног Д ђг,
СОФИЈА, г јуна. — У округу 

Варна побунили су со сељаци због 
побирања десетине. Ушљед тијех 
нереда проглашено је обсадно стање 
у Шумли и Варни.

РИМ, 4 јуна. — Краљ је отво- 
рио парламенат простоном босједом. 
У својој бесједн изјавио је Краљ, да 
има поуздања у парламенат, да ће 
умјоти пронаћи сродства и начин, да 
се испуне дужности. Савезници Ита- 
лије и изврсни односи са свијем 
велесилама дају земљп сигурност, 
да ћо интереси пародни у свим при- 
ликама бити пажеии. Краљевска по- 
родица бурно је поздрављана по 
улицама и при уласку и изласку из 
сената.

РИМ, 4 јуна — За предсјед- 
ника у комори изабран је Гало са 
242 гласа.

РИМ, 6 јуна. — Пелу са својнм 
министарством дао је оставку. Ко- 
мора је одложена до суботе.

РИМ, 7 јуна. — Краљ повје- 
рно је Сараку, да састави ново ми- 
нпстарство.

ЛОНДОН, 9 Јуна. — Кедив 
оболио је од знакова дифтеријо и 
прекинуо у пристану Викторија своје 
путовање у Лондон.

Англо-бурски рат.

ПРЕТОРИЈА, 6 јуна. - Вури 
навалилн су на позицију на Занд- 
риверу. Одбијопи су. Убијен је 1 
официр и 2 војника, а рањен 1 офи- 
цир и 8 војника.

Побуна у Кини.

ЛОНДОН, 3 јуна. — „Тајмс“ 
доноси пз Тијенчина, да јо било оз- 
биљног боја близу Пекинга измођу

међународних трупа н кинеске вој- 
ско. — Листови доносе внјести н8 
Шангаја, да се но потврђује по- 
шљедњи глас, да је зграда јапапског 
посланства спаљена п да је јапански 
посланпк убијен.

ЛОНДОН, 3 јуна. — Дописник 
„Рајтеровог бироа“ телеграфише п8 
Тнјенчина, да се тамо мисли, да ће 
кннеска војска напастн на међуна- 
родно чете близу Фенгтаја, и да ће 
кннеске фортицв и ратни бродови 
пуцати па иностране бродове и тор- 
педњаче, које су се усндриле код 
Пејха. — Проноси се глас, да ће у 
петак кренути напрпјед 1.700 ме- 
ђународних војннка пут Пекинга. 
10.000 кннеских, јевропски изучених 
војника, под командом геперала Гва- 
неа, још се налазе у Шапгају.

ЈОКОХАМА, 4 Јуна. — Овдје 
влада велико узбуђењо порадп тога, 
гато су кинеске чето убнле јапанског 
носланика у Покпнгу. Новине пози- 
вају владу, да иште потпуну задо- 
вољштину.

ХОНГКОНГ, 4 Јуна. — Нере- 
ди породили су се близу ријоке 
Хикјанг. Проноси се глас, да се 
много усташа налази код Квејхина.

БЕРЛИН, 4 Јуна. — Из Ти- 
јенчина догала је овамо вијест из 
поузданог извора, да су Боксери 
уљегли у Пекинг 31 маја у вече, да 
су разорили неколико мисионарских 
станова и навалили на легације. 
Навала ова одбијена је. Понашање 
кинеских чета против Боксера сум- 
њиво је.

ЛОНДОН, 4 Јуна. — Новине 
допосе депошу пз Тијончина, према 
којој су Боксери запалили јуче три 
инглешко-американске цркве и више 
кућа, у којима странци пребивају.

ПАРИЗ, 5 Јуна. — Копзул 
фраицускп у Хонгконгу не јавља 
ништа, да је убијен њемачки посла- 
ник у Пекингу и да су тамо пору- 
гаоно легације. Конзул у Тијенчину 
јавља, да јовропска одјељоња, одро- 
ђена за ГГекпнг, иду сасвијем споро. 
Нете са артиљеријом послато су из 
Тонкннга пут Тијенчнна, а друге 
упућено су из Француске.

БЕРЛИН, 5 Јуна. — Од прек- 
јуче нема никаквог телографског са- 
обраћаја нзмеђу Чифу-а и Тијончина; 
једино је познато, да инострана одје- 
љења нду пут Пекинга и да су 
многе јапанске чете дошле у Таку.

БЕРЛИН, 5 Јуна. — Волфбиро 
јавља из Петрограда, да руска вла-

у пучннн модрог мора, гледах бијеле једре- 
њаче норвешкпх ловаца. Укупно све то 
бијаше с једне стране дивно и велпчан- 
ствено, а с друге тужпо и тајанствено. 
Веома мн је жао, што нпјесам могао ви- 
дјети Дапско Острво, острво Амстердам п 
8теегепћег§-ову луку, све троје важно зоог 
евоје нрошлостн; нрво „Данско Оетрво4 
важно је због ноласка Андрејевог пз „Ућ’§о 
ћаје“. друго двоје порадн насеобнна Холан- 
деза. који су послије проналаска Опитц- 
берга (1603 год.) стаиовалн по њпма и 
љетп ловплн китове. Данас по њпма пема 
ништа друго оспм ровншта њпппх бивншх 
колпба; а у острву Амстердаму и.ча н је- 
дан споменик, којег и.ч је потомство узднгло.

Дошавиш у „Клп^з-ћау“, погали смо 
у њене уске п ледеие заливе, да ловпмо 
фоге; доцнп је пак тумаралн смо по обали јој. 
ђе нанђосмо на гробове — по налазећем се 
заппснма — италијанскпх морепловаца, ко- 
јииа се је 1893 год. у истој луци скрхао 
брод н онн без помоћп покапали од гладн. 
Ових тужннх споменнка велпк је број по 
острвнма Леденог мора, било од глади, 
било од болестп — скорбута, коју проуз- 
рокује влажна студ ноларног поднебља. 
Из ' Кшс’8 ћау“ вратплч смо се к југу 
и уљеглп у „Огееп Нагћоиг“ (Зелена скела) 
и по истој ловнли јелене. .1 овој луци 
видно сам ровншта колибе одважиог рус- 
ког ловца Старашчина", који Је у почетку 
овог вијека — како се прича } њој 
живно од 23 ДО 39. год.; чисто се зна, да 

1 је 15 узасебнпх зима у њој ировео и нај- 
пошље од старости 1826 год умро; данас 
му се види гробпнца на улазу у 8 јогс . 
Из Цгееп Нагћоиг пошлн смо у АЈует-ћау, 
а пз ње у „КБвв ћШеп ћау'4, из КОЈв се 
се вратисмо у Соа1ћау пошто је била не- 
праступна због леда. 21. Јуна у I сатп из

I јутра нзпшлп смо по пстој ОКОЛППИ, I ДЈС 
смо билн н првн дан, а око 12 по подне вра- 
тнли смо се с ловом од јелена и неоројсно 
разноврсних птица. Сјутра дан пошлн смо

кроз БГјотЈ у баззеп ћау, кроз коју нађосмо 
повећи број јелена, пошто земљиште бнјаше 
доста равно и за иасишта удесно. Пз 8аз- 
зеп-ћаи пошлн смо 23 јуна на Гушчије 
острво — Соое’8-1а1ап<1, — п по њему нађо- 
смо мноштво разноврсних птица, особнто 
АМег (слпчне днвљој иаткн) ноларне га- 
лебе — (којпх има двнје врсте, једни као 
н нашп обични, а други жутонеранџасте 
боје и величпне као наши гаврани) н дивље 
гуске, сличие нашпјема. С острвца иошли 
смо у 8кап’з ћау нарочито за то, да бнсмо ви- 
дјелн остатке негдашње рудокоипице. До- 
шавши у њу, гледалн смо с особитом радозна- 
лошћу унутрашњост кућа. у којнјема су за 
вријеме рудоконства пребпвалп радппци; на 
овај поглед човјек. дирнут неко.ч тужном 
самоћом, промишља на судбину прошлостп, 
као да је у каквом музеју, који чува недпр- 
нуте остатке какве важне лнчностн. нлп као 
да је над откопнма Помпеја, ђе се внђа рас- 
поред кућа онако, како су биле 98 год. 
по Хр. т. ј. пријед, него ли их је вулкан- 
ска лава затрпала. II овђе се види псто 
тако све у реду онако, како је бнло оста- 
вљено назад 26 година када су станов- 
ници коначно запустили рударство и куће. 
С лијеве стране кућа налази се мало гро- 
бље од 14 гробова, којн су свједоци туж- 
ног стања онијех, који ту пребнваше. Сје- 
верно од кућа у једном брнјегу налазе се 
бпвше рудокопнице, које сада бијаху већн 
— нам затрпане, јужно пак од обале мора 
у простору од 600 метара, воћаше гвозденп 
пмт. којн је служио за превоз матернјала. 
Из 8кап’в-ћау пошли смо поново у Соа! ћау 
и премда вријеме бнјаше хладно и кигао- 
вито, ловисмо цно дан по њеној околини. 
Тог дана допрли смо до огромног леда 
Цпкшћнв!, с којег у дубину од 40 метара 
падаше водопад, којп у заједници с оста- 
лпма. што окружаваху тај лед, сачињаваше 
у близпни малу рјечицу коју смо — при- 
морани ловачком похлепношћу — толико 
пута морали прелазити.

Из Соаћћау вратили смо се у АЈусп!- 
ћау, а из исте погали смо у Вјиппе-ћ1еу, 
у чијој околини иађосмо такођер повсћн 
број јелена. 11з Вјиппе-ћ1еу вратилн смо 
се 30 јуна у АЈуепбћау, у намјери, да нз 
псте кренемо за Јевропу; на помолу горе- 
именоване луке угледасмо у њој успдреп 
повећн иараброд, којег нз близиие иозна- 
досмо нод пменом „Аи§из1а-У 1с1опа“, брод 
једног њемачког грговачког другатва, који 
бнЈ‘аше крснуо пз Хамбурга 20 јуна са 300 
радозналих путника. Ова гомила путнпка 
бпјаше састављена готово од свпх јевроп- 
скпх народности, нзузевши балканске, као 
п од већег днјела Амернканаца, који су 
свн овамо кренули, да виде Спитцбергско 
земљиште н сунце на пола ноћн. Кад до- 
ђосмо њима у блнзпну,, поздравише нас 
усклицима разних народностп, међу којима 
се највише одјекиваше „ура.“ усклик гер- 
манског соја. Ми пак осим отпоздрава. жељ- 
нн Јевропе, питасмо нх за новостн. између 
којпх казаше нам, да се је Драјфус повра- 
тио с „ђавољег осгрва“ у Јевропу п да 
предстоји ревнзиј ( његове парнице.

Оснм овог њемачког параброда, што 
од више годпна свакога љета по једном 
похађа Синтцберг, долазе овамо такође и 
разне личности јевропске властеле, да се 
у овој самоћн н хладној температурп. а 
уз незалазно сунце забавс лијеппм ловом 
и проведу овђе жарке дане јевропског 
љета; пзмеђу осталијех на првом ви мје- 
сту износпм Италијанског 11 рестолонасљед- 
нпка Њ. К. В. Књаза Виктора са 1Б. К. 
В. Престолонасљедннцом Књагнњом Јеле- 
ном, који су прошлог љета за ирвн пут 
походнли Спнтцберг н у нстоме се за дуго 
задржалн; ове године због ловачке удоб- 
ности поновили су нсти иут и уловнлн 
су већ досле, колико сам могао дознатн, 
поред мноштва разноврсних птнца, још и 
59 сјеверних јелена и 8 фога (морско теле!

Премда смо већ у кретању,бнлп изашао 
еам још једном по околини АЈл’еп1-ћау да

вам псту што боље опшпем. Над обалом 
у сриједи омање равиице, налази се једна 
гостионица (ТипзЉуС), направљена од дрва 
у Норвешкој и овђе г. 1895 намјештена 
од норвешког друштва „Уе81егаа1еп“ за 
обезбједити боравак путннка. За њу се 
може рећн, да јс једннау цијелом Спитц- 
бергу, снабдјевена свим потребама, ђе пут- 
нпк може доста удобно одпочинути. Ннже 
гостионпце у одстојању од 200 мет. на- 
лази се мала колиба, у којој су зимова-ш 
двнје норвешке фамнлије, нарочито по- 
слаше из Норвешке за пробу, да лп би се 
могло живјети у Спитцбергу. Дошавши с 
њима у додир, описнваху ми њин живот 
и муке, што су нмали за вријеме зиме. 
Поред вјечне тамностп поларне ноћи, не- 
сносну студ од — 40°, пустињску самоћу, 
ималн су се боритн — по мјесечини — 
још н од навала бијелих међеда, (којих 
већи број бпјаху убили).

Такав злопатни живот бнјаше про- 
узроковас међу њима болест, особнто међу 
мушкнјема. од којих је био Један слаб од 
скорбуга. а други^ од злих пошљедица 
посјека по руци. Ооојица су за дуже вре- 
мена морали остатн у иосгељи, а по њиннм 
рнјечима Бог сам зна. како би п свршнлн, 
да није дошла 1Б. К. В. Кн.агиња Јелена, 
за чију благонаклоност, лично лијечење 
н матерпјалну иомоћ, немаху ријсчи да 
пзразе своју душевну благодарноет.

Над морем у луцн, осим нашсг и 
Ли^и81а-\г1е1опа — параброда, бијаше још 
иовећи број норвегаких једрењача, на којн- 
јема одважни норвешки риболовци за врн- 
јеме поларног дана лове по острвима леде- 
ног мора фоге. салмоне, бијеле међеде, 
сјеверне јелене, лисице н друго што ту 
пребива.

(Наставиће се.)

-------------- ----------------------



да није добила потврду о вијести, 
да су посланства у Пекингу раз- 
рушена и да је њемачки посланик 
убијен. Волфбиро јавл>а из Такуа, да 
командант њемачког одјељења Јавл>а, 
да со је поради поправке жељезнице 
морао више дана зауставнти у Ланг- 
фангу (на пола пута пред Пекингом). 
Курир американске легације јавља, 
да су киноске чете скупљене пред 
Пекингом, да зауставе међународну 
војску.

БЕРЛИН, 5 јупа (у вече) — 
Њемачки конзул у Чифу јавља, да 
су легације у Пекингу заузете.

ЛОНДОН, 6 јуна — Из Шан- 
гаја јавља се од јучо: Пошто јо 
отправљен ултиматум команданту у 
Таку, 17 фортица отворпше ватру 
против иностраних ратних бродова 
Ови одговорише п ућуткаше кине- 
ске топово. Фортице су за тнјем 
заузете. На њемачвом броду „Илтис“ 
убијена су 3 човј« ка, а 7 је рањено 
Два инглеска официра и 4 војника 
такођер су рањени. Инглоски ратни 
брод оштећен је.

ХОНГКОНГ, 6 јуна. — Досад 
још со не потврфује вијест, да су 
заузете легацијо у Пекингу.

ЧИФУ, 6 јуна. — Кинези бом- 
бардирају предграђа н Тпјенчину, у 
којима станују странцп.

ТОКИО, 6 јуна. — Јапан по- 
слао јо у Кину 2000 људи, други 
ће слнјодитн.

БЕЧ, 7 јуна. — Новине доносе, 
да јо руска влада депешом јавпла, 
да шаље 4000 људи у Кину за 
одбрану подапнка рускпх п јеврои 
ских у оишто. Из Рпма јавља се, да ћо 
со у Кину послатн велпкп број војско.

ПАРИЗ, 7 јуна. — У минп- 
старском вијећу изјавио је Долкасо, 
да изме^у волесила иостоји ноиреста- 
но потпуно сагласјо у свим пита- 
њпма односпо Кине.

ЛОНДОН, 7 јуна. — Из Чифу-а 
јавл>а со, да су сада фортице у Таку 
8аузето са објо стране ријеке. Кинезп 
отворншо 17/У1 (ио пов. кал.) изне- 
нада ватру. Губитци мођународннх 
чета износе: 1 Инглоз убијен, 4 ра- 
њена; 3 ГБемца убнјена, 7 рањених; 
16 Руса убијених, 45 рањоннх; 1 
Фрапцуз убијен, 1 рањен, Киноске 
торподњаче, које су бпле код Таку-а, 
заузоте су.

БЕРЛИН, 7 јуна. — Ратнн 
брод „Ирене“ отпловио је данас са 
240 војника у Таку.

ЛОНДОН, 7 јуна — Јапан од- 
лучно је, да одмах пошаље у Кину 
још 3000 људи.

БЕЧ, 8 Јуна. — Јуче издата 
јо заповијост, да буде снремна за 
иолазак у Кину прва дпвнзија рат- 
ног бродовл>а.

РИМ, 8 Јуна. — Консул нта- 
лијански у Шангају јавља дапас, да 
су легације у Пекингу спашене.

ЛОНДОН, 8 Јуна. — Из Шап- 
гаја јавл>а се новост, коју потврђује 
и курнр, да је адмираљ Сејмур до- 
шао у Пекннг 17/У1 (по нов. кал.), 
алн не јавља се ништа о иоложају 
V Пекингу, а то задаје велпку бригу. 
,,Рајтер“ јавља нз Шангаја: По ви- 
јестнма из поузданог кинеског из- 
вог бнле су иностране логацијо у 
Покингу у сигурности још прије 
чотнрн дана. Сејмур стигао јо у 
Пекипг са међународним четама. 
„Дел.п Екснрес“ јавља пз ПГангаја: 
У биткама око фортнца код Таку-а 
убиЈено је 700 Кннеза, а 100 за- 
робљено.

ШАНГАЈ, 8 Јуна. — Проносп 
се, да су чете руско са много то- 
пова дошле пспрод Пекпнга и на- 
валиле нп варош са двије стране.

БЕ1 ГИН, 8 Јуна. — Волфбиро 
јавља 1 Чифу-а: 300 Руса, одје- 
љење мачко и инглошко, нскрцали 
су с Таку. Од Сојмура нема ни- 
каг внјести од 13/ГГ (по новом).

СРЛИН. 8 Јуна. — По на- 
царевој нмају бпти спремна

за полазак у Кину два баталеона 
помораца.

ЛОНДОН, 9 јуна. — Из Шан- 
| гаја јавља се. да је Сејмур на челу 

међувародне војске уљегао у недјељу
у Пекннг послпје неколико бојева.

ТАКУ, 9 јуна. — Адмираљи 
закључили су, да управо проклама- 
цију на све властп у Кини, у којој 
се говори, да ће међународпе чете 
напасти само Боксере п оно, који ће 
сметати напродовању Јевропејаца у 
ГГекинг, који долазе, да чувају своје 
суплеменике.

ХОНГКОНГ, 9 јуна. — На 
представку нностраних консула са- 
гласио се Лихунгчанг, да остано у 
Кантону.

ТОКИО, 9 јуна. Званично со 
јавља из Чифу а, да јо запаљена ко- 
лоппја странаца у Тнјеичпну.

ПАРИЗ, 9 јуна. — Делкасе 
прочитао је у парламенту депошу, 
у којој се вели, да нијесу огптећсне 
ни легације у Пекингу, нитн да су 
странци повријеђеми.

0 б ј а в а.

Кућа Милована Џаковића по- 
стојоћа у овој вароши у „Иван- 
беговој у л п ц и“ број 10 —, по- 
земљуша од 7 мт. и 60 см. дужпне 
и 6 мт. и 30 см. ширпне —, изноен 
со на јавној продајп за измир дуга 
трг. фирме „АнДо МопТепецтт" нз 
Под-горице.

Ко бп жолно иомонуту кућу 
купити, нека се пријави иотпнсатој 
Управи 1 августа тек. год., ког ће 
се дана понудиоцу највеће цпјене 
уступнти.

Број 1134.
Цешиње, 26 маја 1900 год.

У и р а в а
ОИШТИНЕ ВАРОШИ ЦЕТИЊА.

Број 48 .----- (3-4176

0 б ј а в а

ГТошто се пије нико пријавио на 
1 марта текуће године да куии кућу 
Неша Ивановића, иостојећу у линп- 
ји Катупске улпце у овој вароши, 
према издатој објави потписате Упра- 
ве од 16 децембра прошле године 
Број 1647 преко „Гласа Црногорца,“ 
то со поново иродужује продаја нсте 
куће до 1 јула ове године, којега 
ће се дана уступнтп понудноцу нај- 
вшие цијеие.

Број 1034.
Цсмиње, 11 маја 1900.

УИРАВА ОИШТИНЕ ВАР0ШИ ЦЕТИ1ЕА.

_ ^ј.44. (4_4)
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0 Б Ј А В А.

Овнјем се износи на јавну про- 
ДаЈУ кућа поземљуша Божа Радова 
ПГћеиовнћа, која је дугачка 5*50, а 
широка 7.20 мет., са 7 2 4 рала ора- 
чнце и косачице и са 20 рала ле- 
днне — поља — у близини исте 
куће, које се имање налази у капе- 
танпји Горњо-зетској на Кућо ТТТће- 
повића, — за измир заставног ду- 
га, којег речони ГГЈћеповић дугујо 
Управи Општнне вароши Никшића.

Ко би желио иоменуто имање 
купнти тај пока се пријави 27 јуна 
ов. год. у канцеларији овога суда, 
јер ће се тога дана потпнсати по- 
иудиоцу највишо цијене.

Познвају се сви они. који имају 
право прече куиње, а желе се на- 
тјецати у куповини, да тога дана 
буду присутни продаји, иначе, у 
смпслу 55 чл. оп. имов. закоппка. 
послије се неће моћи својнм правом 
служити.

Купац ће се чекати за нсплату 
до 26 октобра ов. године.

Број 164.
Нодгорица, 24 Маја 1900 год.

Каи. Ст. Раичковић.
Број 50
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0 Б Ј А В А.
Продаја руја округа Брдскога 

биће на 25. Јуна ове годнне и свр- 
шиће се нстога дана на 5 ура ио 
подно. ГТродаја ће се извршити у 
канцеларији Окружног Суда на Да- 
нплову граду, ког ћо се дана усту- 
пити понудиоцу највише цијене. 
Онај којн руј узме треба да положи 
100 наполеона кауције, било у нов- 
цу бпло у непокретннм добрима. 
Купац такође пма положпти у го- 
тову фиор. 100 на име трошка про 
давцима руја.

Даи ловград, 5 Јуна. 1900.
Капцеларија

Окружиог Брдског Суда
БројМ_

84 И

0 Б Ј А Б А.

За измирење дугова продајем 
двокатну кућу: 2 у „Змајевој
улици“, или 42 у „Катунској“. Свака 
даје ио 420 фиорина афита.

Ко жели купити нека ми се 
обрати.

Цетиње.
Стефан Радоњић.

••••••••••••••••••••••••

! ЈА АНА ЧИЛАГ •

5 са својом 185 центиметара дутом плавом и 
5 бујном косом, која је нарасла употребљујуки 
! пуних 14 мјесеци помаду сопственог производа.
7 Моја је п мада испитана од најгласовитијих 

ауторитета и пронађена као једино средство 
прогив испадаљу косе, а иостиже се сиг.ран 
успјех за рашкење косн. Призната је као је- 
дино и најбоље средство за ојачање тјемењаче 

ф Употребом моје помаде ојача код госп«»дс брк
• и коса и добију послије кратке употребе како 

брк тако и коса природну свјетлост н јачину
ф а откллња сједоку косе еве до дубоке сга- 
ф рости.
• Цијена 1 еудика круна 2, 4, 6 и 10
• Наруџбине се отпрвмају пош гом с.вткн
• дан онима, који новац унапријед поша.т>у или
• приволу, да нм се иошил>ка поувеће.м ношаље.
• Наруџбиае се ша.ну ,а:
ф МП С5ША6
• АТ 1 е п. 1. беНег^ааае, 5

!-^1(9-20,

••••••••••••••••••••••••

Погибија МИЛОВАНА Д МЕДЕНИЦЕ,
нредсједника окр. суда у Колашину, 

управигеља м р нахије и погр. комсеара.

У највећем потресу нашшехду- 
ше.ннпјех оејећаја. у тузи дубоко ра- 
њенијех срдаца нашпх. јављамо срод- 
ницима и познаницима иашима, да 
дике наше. нашег поноса и узданице 
наше. нашег дпвног Мнловаиа нема 
шипе ме^у нама — нема га међу жи- 
вима — убилачка рука прекнде, његов 
бујни II корисни жнвот, а у цвијету 
младости његове. у 27-ој години.

Ненадна пушка злогласница по- 
годила је срце нашег поносиог Мило- 
вана 25 маја у 11 сати прпје подне, 
и вргла црну 'копрену за вјечито на 
дом шегов, н оцрнила пас вјечитом 
тугом.

Туга наша неоппсана је. ма и 
ублажена многобројнпм саучешћем, 
те не можемо пропустптп. а да не 
изјавимо најтоплпју нашу благодар- 
ност: прво Његовом Височанству I. о- 
сподару. који високим благовољењем 
владарским пратп милог и непрежа- 
љеног Милована нашег, још од ране 
младостп љегове, н својим владарским 
учашћем прнвп мелем па грдне ране 
наше.

Вјечна благодарност наша Ње- 
говом Високопреосвсштенству госпо- 
дпну Мнтрополнту Митрофану. којн 
покојног Милована онако заносно љу- 
бљаше. н телеграфично наше љуте 
боловс ублажп. Не нзгладнва олаго- 
даркост паша: г г. предсједнику др- 
жавиог савјета вдјводи Божу Петро- 
внћу; министру војном војв )Ди Г1ла- 
менцу; мпнистру нностранпх дјела. 
војводи Бавру Вуковпћу; шеговој ск- 
селенцнји Мирп-.Тнва госп. Шемсу- 
дпн папш; комапдату п кајмевану 
бјелопо.ћском Саит-бегу; јузбашп мој- 
ковачком, Рифат-бегу; ефендији На- 
шпд Ппвтдићу, мемур-пашапорат ио- 
граничпом; г. г. Јову Мартпновићу, 
бригадиру; сеЈ)дару Јагошу Радовнћу; 
Марку Вукотпћу; Јовану . Јазовнћу; 
Бају Гардашевпћу; командиру Јанку 
Вукотпћу; командиру п управнтељу 
нарошп Цетиња, Маш шу Божовићу! 
окружнпм капегаинма: Јеврему Ба- 
кпћу, Марку Радуловпћу п Јанку 
Мч.' ;ћу; војнпчкпм капетанима: д-ру 
Кова.евићу п Ананији Ми.тачнћу; 
свештеницима: Андрнјп Анђелићу, 
Савн Чукићу, Марку Мартиновићу н 
1 лији Јовићевићу; шефу пошге н 
телеграфа у Колашнну, Петру Шке- 
ровићу; шефу секретариј.т В. Суда, 
Милу Дожнћу; члановима окружних 
судова: Ристу Поповићу, 1-’УРУ Мата- 
новнћу п Мплу Мартииовнћу; секре- 
тару Ћузн Тлурашковићу; ађутанту 
министра војеиог, Разпводи; нредсјед- 
нику оиштнне андријевпчке Мнњи 
Радоњићу; норучнцима: Ннколи Ми- 
тровпћу п Радомиру Вешовићу с госпо- 
ђом Даннцом; секретарима: Мптру ЧБу- 
ровнћу. Нлпји Вулетпћу, Навлу Пва- 
новнћу и Нлијп Мартнновнћу; учите- 
љима: Алексп Чукићу, Зарији 'Пула- 
фићу, Радоју Поповићу н Душану 
Петровпћу; телеграфистпма: Марку 
Кусовцу и Богдану Бацановићу и 
барјактару Тодору Мушнкићу.

Вјечна хвала браћн Морачаннма 
п Васојевићнма као н грађанству ва- 
роши Колашина. који онако оплаКаше 
нашег Милована н до вјечне му куће 
отпратише.

Колашчм, 26 маја 1900.
Тужни отац командир Драгиша; 

мати Мита; брат Милош; супруга 
Љубица; сестре: ионадија Марица, 
Станица, Видосава, Дуња, Божана 
и Бојана: снаха Анђа; синовци: Ново

п Перко и остала тужна родбина.

Број 53 
384 (1-1,

0 б ј а в а.
Сви они дужници који дугуј, 

покојноме Јову 1/еруну, умољавај; 
се да новце дугујуке одма шал>’ 
г. Петку Пајовићу па Цетиње, з 
нзмирити оне дугове које дугује нс 
којни Јово Еерун.

Летаање.. 1900.
Комисија.

Број 54
33_ (1—3)

Уредиик: Др. Л. ТоманОВИћ. Ивдавалац: Државна Штаиоарија. У К. Ц. Државној Штампарцји.


